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Taller 18 - Sugerencias de evaluacion

Las siguientes sugerencias se basan en los indicadores propios del Pensamiento Funcional,
si el/la estudiante es capaz de identificar una relacion funcional. Por ejemplo, si identifica la
relacion de correspondencia entre los valores de las variables involucradas en la Tarea
Matematica.

Queremos destacar que las ideas que aqui presentamos son solo sugerencias de evaluacion y
proponemos puedan ser complementadas por cada docente de acuerdo a la Tarea Matematica
que esté abordando y de acuerdo a las caracteristicas de sus propios estudiantes.

Ejemplo de instancia de evaluacion
Se plantea el siguiente OA para el tercer afio basico

OA 12. Generar, describir y registrar patrones numéricos, usando una variedad de estrategias
en tablas del 100, de manera manual y/o con software educativo.

Para evaluar este objetivo se plantea la siguiente Tarea Matematica que fue extraida y
adaptada del manual del estudiante Sumo Primero en Terreno de Tercero Basico.
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Grupo 2 Grupo 3
a. Con base en la informacion anterior completa la siguiente tabla

N° de N° de
grupo cajas
1 3
2 5
3 7
4 9

5
7
10
50

b. Explica como completaste la tabla

Indicadores de evaluacion

¢ Sin evidencia pensamiento funcional (no hay relacién entre cantidades)
Un estudiante no manifiesta pensamiento funcional cuando:
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- No responde a la actividad
- Manifiesta un patron recursivo

Ejemplo de respuesta de un estudiante que manifiesta un patron recursivo

a. Con base en la informacion anterior completa la siguiente tabla

N° de N° de
grupo cajas
1 3
2 5
3 7
4 9
5 11
7 13
10 15
50 17

b. Explica como completaste la tabla
“Sumando de dos en dos”

Como se observa en rojo (respuestas), el estudiante para responder al nimero de cajas
dado el nimero de grupo lo hizo sumando 2 al nimero de cajas anterior. Es decir, sumo
de dos en dos. Si bien, respondié adecuadamente al niUmero de cajas dado el nimero del
grupo 5, no lo hizo adecuado para cuando el nimero de grupo es no consecutivo (7, 10 y
50). Dado lo anterior, no hay evidencia de una relacion entre los valores de ambas
variables, por lo tanto, no hay evidencia de pensamiento funcional.

e Evidencia de pensamiento funcional
Ejemplo de respuesta de un estudiante que no manifiesta pensamiento funcional

a. Con base en la informacion anterior completa la siguiente tabla

N° de N° de
grupo cajas
1 3
2 5
3 7
4 9
5 11
7 15
10 21

50 101
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b. Explica cbmo completaste la tabla

“El nimero de cajas es igual a sumar dos veces del nimero después sumar 1. Por
ejemplo, si el nimero de grupo es 7, entonces, el nimero es 7 + 7+1=15.

“El numero de cajas es igual al doble del nimero del grupo mas 1. Por ejemplo, si el
namero de grupo es 7, entonces, el nimero es 14+1=15.

Como se observa en rojo (respuestas), el estudiante para determinar el nimero de cajas
dado el nimero de grupo, duplicé el nimero de grupo y posteriormente sumoé uno mas (o
sumo el nimero de grupo asi mismo y posteriormente sumé 1). Dado lo anterior, hay una
relacion entre los valores de ambas variables (correspondencia), por lo tanto, hay
evidencia de pensamiento funcional. Con esta estrategia funcional el estudiante sera
capaz de establecer cualquier nimero de cubos dado cualquier nimero de grupo.

Nota: Las orientaciones de evaluacion presentadas anteriormente, se pueden extrapolar a otras
Tareas Matematicas y otros niveles educativos.



